

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 155. szám Gergurov-féle házban,
hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető köz-
lemények intézendők és minden díjak fizetendők.

A bánszegyi nemzeti párt hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.
Felölős szerkesztő és kiadóulajonos:
Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 frt. — Félévre 5 frt. — Negyedévre 2 fr
50 kr. — Egy óra 85 kr.
Egyes szám ára 10 kr., a vasárnapi szám 15 kr.

Ó-becsei dolgok.

Ó-Becse, 1896. decz. 9.

Alig esendesültek el az országos képviselőválasztási mozgalmas napok, most újra a választási mozgalmak és az ezzel járó találgatások foglalkoztatják társadalmunkat.

Két érdekes dolog előtt állunk: a fősztolgabirói állás betöltése és a községtanács újra alakítása előtt. Mindkettő tagadhatatlanul lényeges kérdés Ó-Becse jövőjére nézve és éppen azért nem lehet csodálkozni azon, hogy társadalmunk minden rétege érdeklődéssel tekint e kérdések megoldása felé.

A mint Gombos Béla orszgy. képviselővé történt megválasztásakor a fősztolgabirói állás megüresedett, a vezető körökben azonnal az az óhaj kelt szárnyra, hogy utódja dr. Balaton Gyula sztolgabiró legyen, a ki képzettségével és lelkiismeretes munkaságával, ugy lekötelező modorával a közszeretetei birja annyira, hogy arról is volt már szó, hogy orsz. képviselőnek is felléptetik.

Hogy mennyire birja a járás rokonszenvét, mutatja még az is, hogy 100 tagu deputáció kereste föl a napokban Ó-Becsen időző dr. Vojnits megyei főispánt az érdekében. A főispán előzékenyen fogadta a küldöttséget, a melynek telkesedéséből fölismerhette a hangulatot. De a járás nagybirtokosai még — mint halljuk — ezzel nem elégszenek meg, hanem a megyei gyűlés kitűzésekor egy szűkebb deputációt menesztenek Zomborba a főispánhoz és a választó közgyűlésre a járás bizottsági tagjai teljes számban fognak megjelenni.

A hir természetesen — már több jelöltet is emleget és éppen ezért Ó-Becse a szülöttje érdekében siet minden lépést megtenni. Ó-Becsenek erélyes és a körülményeket alaposan ismerő főbiróra van szüksége és éppen azért a megyei hatóságnak jól

meg kell választani, kit állít e járás ügyeinek élére . . .

Nem kevesebb érdeklődéssel nézünk a községi tanács ujjá alakítása elé, annál is inkább, mert a lakosság jó része a rendezett tanács létesítése mellett foglalt állást.

A községi képviselőválasztások napja már ki van tűzve. E hó 11-én lesz a választás 5 kerületben. Jelölt van nagyon sok. A néppárt is, de a szocialisták is erősen harcolnak. A néppárt jelöltjei: Fonyó Pál, Kovács Ferencz huszka, Dörner Márton és Kovács József. A szocialisták Milasin Józsefet, Kasza Andrászt jelölik.

A községi elöljáróság választására a nap még nincs kitűzve, de azért már folynak a jelölgetések.

Igen érdekes összeállítást emlegetnek legujjabban, a mely ha való lenne, úgy Ó-Becse méltán büszke lehetne tanácsára és bizonyára megszünnék az az óhaj is, a mely a régi, avult községi rendszer helyébe a rendezett tanácsot sürgeti.

A hir szerint *Paukovits* Ottó nyug. táblai biró fogadná el az I. birói állást, míg dr. Tripolszky János nagybirtokos lenne a törvénybiró. Gönczy János jelenlegi birót emlegetik árvaatyának, Jung Antal árvaatyát pedig közs. pénztárosnak. Ehhez mérten alakulnának bizonyára az esküdtek és az elöljáróság többi tagjai is.

Ha ez a terv nem valósulna meg, úgy ismét Gönczy János van kiszemelve birónak, a mi azt jelentené, hogy a *paritásnak* ennek a minden jó ügy megakasztójának vége lesz. Csakugyan itt is az ideje annak, hogy ne ragaszkodjunk a paritáshoz sokszor a közügy kárára is, hanem állítsunk minden állásra olyant, a ki arra méltó.

A szerbek persze hallani sem akarnak a paritás megszüntetéséről, sőt erősen biznak abban, hogy nemcsak a községi biró lesz szerb, hanem még a fősztolgabiró is . . .

E választási mozgalmak között még egy esendes hazafias mozgalom is foglalkoztatja a magyarságot és ez a *honvéd-emlék* föllállítása.

A magyarság vezetői ugyanis a piacsterre (Szent-István-terre) az itt elesettek emlékére honvéd-emléket óhajtanak emelni, a melyre most folyik az adakozás. Az emlékbizottság már választott termet, a melynek kivitele 1600 frtba kerül s a mely díszitene a főteret.

Hogy a terv mielőbb megvalósulhasson a gyűjtés kiterjesztetik az egész megyére. A gyűjtő-ívek már szétküldettek.

A ki fel tudja togni egy honvéd-emlék jelentőségét Ó-Becsen, az bizonyára nem fogja megtagadni csekély hozzájárulását! . . .

r. l.

Politikai hírek.

A Köln. Ztg Bänffyről. A „Köln. Ztg.” egy Budapestről keltezett levelet közöl, melyben nagyon érdekes dolgok állanak Bänffyről és jövő politikájáról. A cikk szó szerinti fordításban a következő:

„Embarras de richesse”-nek nevezi a franczia azt a helyzetet, a melyben most Bänffy van. A régi képviselőházat fel kellett oszlatnia, mert az ellenzék el volt tökéelve, hogy a kiegyezési törvény létrejöttét minden eszközzel megakadályozza. Hogy az ellenzéknek ez a terve megakadályoztassék, végre a király is beleegyezett a felosztatásba és Bänffy a választásokból oly nyomasztó többséggel került ki, hogy maga is megijedt, mikor megdondolta, hogy Bécsben a kvóta lényeges felemelését követelik s hogy ő abban a szerencsés helyzetben van, hogy a magyar képviselőházzal mindent megszavaztathat. Az igaz, hogy az óriási többségben vannak éppen nem liberális árnyalatok, a melyek veszélyessé válhatnak, de a kiegyezési és kvótakérdésben nem igen lesznek azok. Ezek még akkor sem lehetnének veszedelmesek, ha ebben a kérdésben teljesen az ellenzékhez pártolnának. A magyar képviselőházban a többség magját mindig annak a személyes párta képezi, a ki ép a választásokat „csinálja”: a statiszták, mamelukok, a hogy őket itt nevezik, a főleg hivatalnokból és stréberekből összetoborzott gárda, a mely kommandóra szavaz, esküszik, haragszik és éljenez. Bänffy eddig még nem csinált választásokat s azért hiányzott neki ilyen trabancsapat, de ma már az övé nagyobb számu, erősebb és kiméletlenebb mint voltak az iddigiéek. Addig, a míg fenn megtürik és benn ül a nyeregben, az ő akarata

ének és zongorára. A jelen évfolyamnak ez az utolsó füzet, a mely az 1896 évfolyam különösen gazdag és értékes tartalmát röviden összegezve 40 magyar nótát, 10 műdalt magyar szöveggel, 3 kuplét, 4 opera részletet, 5 induló, 4 keringőt, 8 polkát, 3 esárdást, 1 francia negyest, 25 szalondarabot, 1 négy kezes darabot, és 3 hegedűdarabot közölt a „Zenélő Magyarország” az 1896 ik évben — mi már magában igazolja, hogy derék munkát végzett e folyóirat, a mikor csekély 4 fitert ily gazdag halmazát nyújtotta a legjobban megválasztott zeneműveknek, s méltán rászolgált a közönség oly nagy mérvben megnyilatkozott bizalmára. A teljes évfolyam — úgy az 1894 és 1895 diki is pompás díszkötésekben tekintint 5 fit 40 krert kapható és a legalkalmasabb karácsonyi ajándéktárgyat képezi. Az 1897-dik IV. évfolyamra pedig előfizetheti egész évre 24 füzetre 4 fit — féltre, 12 füzetre 2 fittal a „Zenélő Magyarország” kiadóhivatalában Budapest VI. Csengery utca 62., a honnan mutatvány-számot ingyen s bérmentve küldenek.

Hirdetések

Ház eladás.

Az apatini utcában 13 sz. a. fekvő ház, mely áll: 4 szoba, 1 konyha pincze, éléskamra, 14 öles felszer jégveremmel, kövezett udvar, 30 lónak való istálló helyiség, szabad kézből eladó.

Vendéglő vagy bolthelyiségnek különösen alkalmas.

Közelebbi értesítés a tulajdonosnál, Orgona-utca 610 sz. a.

Legszebb szobadísz.
Legkedvesebb emlék.
Legalkalmasabb ajándék
karácsony és újévre.



Életnagyságu
arckép
krétarajzban.

Egy legújabb módszer segítségével 24 óra alatt életnagyságu mellképek készíthetők művészi kivitelben, eddig még soha el nem ért tökéletességgel és olcsó árban.

Tessék árjegyzéket kérni.

KOHN DÁVID, Budapest, Károly-körút 17.

Ügynökök mindenütt kerestetnek.

Nagy karácsonyi vásár.

F. hó 7, 8, 9, és 10-én

férfi fehérneműek

u. m. legújabb divatu reddős és sima ingek, hálós ingek, alsó nadrágok, zseb-kendők, harisnyák, kalapok stb.

25—40 % al olcsóbban a rendes árnál kapható

Engel Móránál.

Nagy karácsonyi vásár.

Legolcsóbb és legszebb karácsonyi és új évi ajándék.

Ujjonnan berendezett üzletemben az alábbi s itt fel nem sorolt tárgyak a legolcsóbb és legszebb kivitelben kaphatók:

u. m :

Gyönyörű képek, divatos függő-lámpák, majolika dísz tárgyak, terracotta, sydrolit-figurák francia baccaral-ivó készletek stb. stb.

Kitünő tisztelettel

Stáncsits Pál,

Zombor.

Kossuth Lajos-utca.

Karácsonyi és új évi ajándékok!

A közeledő karácsonyra ajánlom a. t. közönségnek a most bevezetett és dűsan felszerelt

játékszer-raktáromat.

Igen olcsó ár mellett kapható kisebb és nagyobb gyermekek részére kitünő szórakoztató társasjátékok, horgász, lottó, verseny, stb. továbbá francia babák gyönyörű kivitelben, felhuzó játékok, szoba, konyha-berendezések, Richter-féle kőépítő szekrények, kocsik, lovak, puskák, kardok, dobok igen nagy választékban.

Óriási raktár férfi és női fehérneműben, nyak-kendők, kézímunkák, valódi Jáeger ingek, külföldi parfümök, pamut áruk, esőernyőkben. Nagy raktár csipkékben és ruha díszekben. Valódi orosz Galoschnik.

Kiváló tisztelettel

Szabó Nándor Péter,
Zombor.

Tűzifa

rakhelyhez alkalmas területet keres

Zomborban a

Neuschlosz-féle nasiczi tanningyár és gőzfűrésztársaság

Susine-Gyurgyenovac

Slavonia.

Ugyancsak fentl czég értesíti a közönséget, hogy **Baracska** mellett levő erdőjében a tűzifa eladást kisinyben megkezdtek.

Ház eladás.

Az aranygerenda utcza (belváros) 45. számú házamat eladom. A ház 2 utcza, 2 udvari szoba, konyha, éléskamra, 2 dadlás és pinczéből áll.

Oblát Károly.



Védjegy. Védjegy. Védjegy.

Mária-czelli

Gyomor-cseppek

magszertzen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgengeség, bűzös lehelet, felfujság, savanyu, felbőftöges, hasmenés, gyomorférgés, feleleges, nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejlődésénél, a menyinyben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, gilliszták, májbajok és hőmorbiditáknál.

Említett bajoknál a **Máriaczelli gyomor-cseppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi forráktól: **Török Jozsef** gyógyszerészre **Budapest**, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és esen szavakkal: „Valodiságát bizonyítom“.

A **Máriaczelli gyomor-cseppek** valódián kaphatók.

Zombor: Gallé E., Swarcz Emil és Tancsivary Jozsef gyógyszerészeiben; Apatin: Rájay T. gyógyszer. Petrovosszéllő; Balogh Gy. gyógyszer.; Szent-Tamas: Barankovics L. gyógyszer.

Alkalmi vétel karácsonyra és ujévre.

Egy csödtömög megvétele által, szakmánkban vágó árukkal azon helyzetben vagyunk, hogy a **legolesőbb árak** mellett adhatjuk a következőket:

Uri- és női- fehérnemű, női blouzok és szoknyák, valódi Jäeger ingek és nadrágok, fűzők, kézimunka posztóra, női-echarps, harisnyák és számos más tárgyak.

Játéktárgyak és babák

helyszűke miatt fele árban kaphatók

Hirschenhäuser és Kovács

áruházában

a **Gólyához**,
Zombor.



A legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándékok.

KESZLER DEZSŐ

műórás és ékszerész

ZOMBOR, Fő-utca, Falcione Gusztáv-féle ház, a Takarékpénztárral szemben.

Dús raktár mindennemű
arany, ezüst, tula, nickl,
zseb-, fali- és
ingaórákban



arany- és ezüst
ékszerekben
bámulatos
olesó áron.

Órajavítások legolesőbban jótállás mellett.